Öğrencilere Öneriler!

Karne zamanı yaklaştı. Bazılarınız karnesini aldığında sevinecek bazılarınız ise belki istediği başarıyı gösteremediği için üzülecektir. Ancak başarı kadar başarısız olmak da doğaldır. Çoğunuz Albert Einstein gibi dâhilerin de zaman zaman okulda notlarıyla başlarının derde girdiği yazılar okumuşsunuzdur. 
Zayıf notları gördüğünüzde umutsuzluğa kapılıp pes ederseniz yenilmişsiniz demektir. Karne derslerdeki başarı başarısızlık durumunuzu gösteren bir araçtır. 
Başarısız olduğunuz dersler, daha sonra nasıl başarıya ulaşacağınızı belirlemeniz için birer fırsattır. Kendinize kızmak, başarısızlığınızdan başkalarını sorumlu tutmak fayda sağlamayan düşüncelerdir. Bunun yerine kendinizi yeniden değerlendirin. Başarısız olduğunuz derslerde nelerin eksik olduğunu, nerelerde hatalar yaptığınızı bulmaya çalışın ve bir plan yaparak eksik olduğunuz konuları tatilde telafi edin. 

Dersler konusundaki sorumluluğu üzerinize alın. Araştırmalar, başarılı olan öğrenciler başarılanın kendilerinden kaynaklandığını, başarısız olan öğrencilerin ise sorumluluğu kendilerinin dışında aradıklarını gösteriyor. 

Tatil dönemini dinlenmek ve başarısız olduğunuz derslerinizdeki eksikleri tamamlamak için bir fırsat olarak değerlendirin. Bilgisayar ve televizyon başında uzun zaman geçirmek yerine hareket etmenize olanak sağlayacak, eğitici, eğlendirici faaliyetlere katılmaya çalışın.

Notları iyi olan öğrencilerimiz, sizler de tatil döneminde hem dinlenin, eğlenin hem de dersleriniz için düzenli tekrarlara zaman ayırın. Tatiliniz bittiğinde öğrendiklerinizin tekrarını yapmış ve dinlenmiş olarak dönün.
İyi tatiller!
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