    Karneleri almaya çok az zaman kaldı…..
 Karne alma dönemlerinde sık karşılaştığımız sorun, karnesinde zayıf notu olan öğrencilerimizin ailelerinin verecekleri tepkilere ilişkin kaygı ve korkularıdır.

Karne, öğrencinin sorumlu olduğu dersleri ne kadar öğrenebildiğinin ölçme aracı olmakla birlikte onun kişiliğini, değerini belirleyen bir araç değildir. Dönem sonlarında verilen karneler, öğrenciden beklenen başarıyı gösterememesine neden olan faktörleri değerlendirmek için de bir fırsattır. 
Öğrenci başarısında ailenin önemli bir yeri vardır. Bu açıdan bakıldığında verilen karne aynı zaman aile için de bir değerlendirmedir. Aile içi ilişkilerin sağlıklı olduğu, öğrencinin kişilik gelişiminin, desteklendiği, ihtiyaçlarının karşılandığı bir ortamda yaşayan bir çocuğun başarı oranı da yüksek olacaktır.
Notlar düşük geldiğinde genelde yaygın olan davranış öğrenciyi sorumlu tutmak, suçlamak, eleştirmek, yargılamak hatta bazen onaylamadığımız cezalandırma yöntemleri kullanılmaktadır. Oysa çocuk, duygusal yönden( sevmek, değer verilmek, özgüvenin desteklemesi, saygı duyulması…), sosyal yönden( arkadaşlık ilişkileri, bir gruba kabul edilme, lider olma, takım çalışması, ….) bedensel yönden (  zihinsel kapasite olarak herhangi bir engelin olmaması, fiziksel olarak sağlıklı olma hali, beslenme, barınma….) bilişsel yönden ( okuma yazma becerileri, matematiksek işlemler yapabilme, muhakeme, yorum, analiz, sentez, sonuç çıkarma….) desteklenmelidir. Bu dört temel alandan sadece birini destekleyip diğerlerini dikkate almadan ( örnek: fiziksel ihtiyaçlarını karşılayıp, diğer ihtiyaçlarını dikkate almadan) başarı beklemek gerçekçi olmaz. 

Çocuklar kendilerine öğüt verilmesinden hoşlanmazlar. Söylenilene değil yapılana bakarlar. Duyduklarından değil daha çok gördüklerinden öğrenirler.  
Onlara nasıl model oluyorsunuz?
 Çocuklarınız evde sizi kitap, dergi v.b okurken görüyor mu, okula ilişkin sorumluluklarını yerine getirmediğinde onun adına siz mi yapıyorsunuz, çatışmaların sağlıklı iletişim yoluyla çözüldüğü bir ev ortamı sağlayabiliyor musunuz, özgüvenini güçlendirecek olumlu ifadelerde bulunuyor musunuz, yaptığı güzel şeyleri fark edip takdir ediyor musunuz yoksa sürekli hatalarına vurgu yapıp, eleştiriyor, azarlıyor musunuz? 
Karne dönemi gelene kadar ders başarı durumunu düzenli takip ettiniz mi, notları düşük olduğunda birlikte nasıl düzelteceği konusunda çözümler düşündünüz mü yoksa notunu sadece onun sorunu gibi görüp azarlayıp, eleştirip gözdağı mı verdiniz? 
Çocuklarınızı değerlendirirken bu faktörleri göz önünde bulundurarak, çözüm konusunda neler yapacağınızı düşünebilirsiniz. 
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Tatil Dönemini Nasıl Değerlendirebilirsiniz?

Öncelikle notları iyi olsun veya olmasın her çocuğun tatile ihtiyacı olduğunu unutmamak gerekir. Çocuğun dinlenmesi sağlanmalı. Bir çalışma planı oluşturarak başarısız olduğu dersleri düzeltebilmesi çalışmalar yapması sağlanmalıdır. Ancak çocuğunun tüm zamanını ders çalışarak geçirmesini istemek gerçekçi olmaz. Oyun için, eğlence için, dinlenme ve çalışma için uygun zamanlar çocukla birlikte planlanabilir. 
Havaların soğuk olması öğrencinin ev dışında zaman geçirmesini kısıtlayıcı faktördür. Bu durum çocuğun evde bilgisayar veya tv karşısında fazla zaman geçirmesine yol açabilir. Mümkün olduğu kadar ev dışında çeşitli aktivitelere   (tiyatro, sinema, spor v.b) yönlendirmek psikolojik ve bedensel ihtiyaçları açısından faydalı olabilir. Notlarda bir başarısızlık varsa bunun nedenleri aile ve çocuk ile birlikte değerlendirilmelidir. Çocuk tek başına kendini değerlendiremeyebilir. 

Başarsızlığını sürekli yüzüne vurarak, “çalışmazsan sonuç bu olur” gibi cümleler yerine “şuan bunu düzeltmek için ne yapabiliriz?” sorusuna birlikte yanıt aranmalıdır. Karnede öncelikle başarılı olduğu derslere dikkat çekin daha sonra başarısız olduğu dersler için nedenleri birlikte araştırın “Karnende bazı derslerin notlarının iyi olduğunu görüyorum, bunlar için nasıl bir çalışma yaptın? Zayıf olan dersler için de benzer çalışma yaparsan değişiklik olur mu?” gibi ifadelerle çocuğu motive etmeye çalışabilirsiniz.

Karne notlarına göre aşırı olumsuz tepki alan çocuk notları iyi olursa sevileceğini kötü olursa sevilmeyeceğini düşünür.  Bu durum çocuğu olumsuz etkiler. Oysa her anne baba çocuğunu koşulsuz sever. 

Eğer bir ceza düşünülüyorsa bu çocuğun sevdiği, yapmaktan hoşlandığı etkiliklere sınırlar getirmek şeklinde olabilir.
Ayrıca başarılı olan çocuğu aşırı ödüle boğmak da yararlı sonuçlar vermez. Başlangıçta ödüle ulaşmak için çaba gösteren çocuk her başarısının ardından aşırı ödüllendirildiğinde başlangıçtaki heyecanı hissetmeyecek ve ödülün motive edici etkisi azalacaktır. Notlar değerlendirilebilir ancak ödül ve cezada abartıya kaçmamak gerekir.

Çocuğunuzla birlikte iyi bir tatil dönemi geçirmenizi diliyoruz.
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